



保方離開效力了17年的祖雲達斯。美聯社

保方告別祖記 未定掛靴與否

祖雲達斯傳奇鋼門保方昨天宣佈，自己將於本賽季結束後離開效力了17年的祖雲達斯，但原本估計將會掛靴的他則表示，還未決定退役與否。

「今日是特別的一天，感到與初到第一日的同樣寧靜和幸福，這實在多得大家的支持，我很幸運。」保方在記者會上表示：「本週日將是我代表祖雲達斯的最後一戰，以兩個冠軍作結是最好的離開方式。我一直怕臨時時會成為負累，好在沒有發生。我仍

配得上自己的名字，配得上祖雲達斯。」保方已40歲，外界本來估計他會宣佈退役。記者會上，保方亦顯得心不在焉，他坦言：「直到15天前，我都確定要退役，之後卻收到十分具誠意的報價，它們都不是來自意大利球會。我需要考慮，下周再決定去向。」

陪球隊降班 創不失球紀錄

保方即使年屆足球高齡亦一直保持穩定水準，一夫當關，鮮有大意失誤，本賽季亦助祖

記達成意大利甲組足球聯賽及意大利盃的「雙料冠軍」四連霸，隨隊9奪意甲錦標，也是意大利2006年世界盃的冠軍功臣，卻獨欠歐聯冠軍未能圓夢。保方2001年以破當時紀錄的5200萬歐元轉會費從帕爾馬加盟祖記，2006年因假波案被罰的祖記降班，並率隊殺返意甲。他於2012年接任隊長，至今為祖記把關655次零封300場，並以974分鐘保持着意甲最長連續不失球紀錄。 ■香港文匯報記者 梁志達

離巢在即「王子」隨母會首奪標

馬體會三捧歐霸盃 費托

終

基沙文梅開二度，加上隊友基比在接近完場前再建一功，協助本賽季西甲亞軍馬德里體育會於法國時間16日晚上演的歐霸盃決賽中，以3:0擊敗當地球會馬賽，隊史上第三度奪得歐霸盃的冠軍，而這亦是施蒙尼掌帥下馬體會贏得的第6個錦標。



基沙文(中)與家人一起合影冠軍照。法新社

起孖挫同鄉 基沙文避談去留

馬體會奪標功臣基沙文一直是轉會市場傳聞中常被提及的名字，多支豪門包括巴塞羅那及曼聯等都有傳想將其羅致旗下。在這場歐霸盃決賽後，馬體會上下都希望這位法國射手留隊，他則表示渴望贏得更多錦標。

基沙文起孖擊取家鄉法國的球會馬賽，他賽後表示：「我14歲離開家鄉，因為我想贏取錦標。這是西班牙超級盃後的第2個冠軍，我希望可以取得更多。馬賽是一支進攻型球隊，他們很努力，我們也做到自己的要求，防守得好，成為很穩固的隊伍，並且把握到對手犯錯的機會。」不過他並不想談轉會問題：「這不是時候去討論我的未來。我們享受着贏得錦標，並且與球迷正在慶祝。」

施蒙尼則稱：「基沙文已有決定，而我已經知道。我希望他在這裡與我們一起時感到高興。」對於球隊奪冠，他表示：「我很開心，我們每年都非常努力，我們曾經兩次都在歐聯決賽敗陣。」他讚揚已隊於下半場表現尤其強勁。

■香港文匯報記者 陳文俊

馬體會成為2018年歐霸盃冠軍。法新社



費蘭度托利士終於贏得效力馬體會以來的首個錦標。法新社

在法國里昂舉行的這場歐霸盃決賽，賽前馬體會實力上已獲看高一線。基沙文在21分鐘把握對手的後防失誤，接應基比傳送輕鬆破門，半場馬體會領先1:0。換邊後僅4分鐘，基沙文再接應佐治高基的助攻射入，為馬體會擴大比分。老隊長基比在89分鐘個人也建一功，幫助這支兩屆歐聯亞軍於歐霸決賽中獲勝，這亦是馬體會的第3個歐霸盃冠軍。

馬體會青訓出身的「王子」費蘭度托利士，2001年至2007年以及2016年至今合共兩度效力「床單兵團」，將於季後離隊的他今次終於一圓隨母會捧盃的美夢。這位34歲西班牙射手表示：「為馬體會贏得錦標是我兒時的夢想，這終於成真了。」「費托」續說：「對我來說這是美滿的結局，我很慶幸能夠身處這支隊伍中。」

基比為輕蔑言論補鑊

為馬體會理齊的基比則謂：「托利士值得取得更多，沒有比這個更好的方式向馬體會作出告別了。」基比也為自己的言論負責，他去年10月曾指歐霸盃是「垃圾」。不過，他賽後改口補鑊說：「現在我收回我的言論，這對我們所有人來說都是來之不易的。」

施蒙尼今仗因為停賽而不能於場邊督師，然而這位前阿根廷國腳隊長，執教馬體會7年以來已領軍贏得6個冠軍。除了兩奪歐霸盃冠軍，還有西甲、歐洲超級盃、西班牙盃及西班牙超級盃各一次，成績斐然。

■香港文匯報記者 陳文俊

世盃臨近受創

皮耶帶淚傷退

今場賽事中，馬賽攻擊中場名將皮耶於第32分鐘因傷被逼退場，很大機會緣盡世界盃，難怪會當場落下男兒淚。

對於被質疑皮耶帶傷上陣，馬賽主帥魯迪加西亞指這是無奈的決定，他說：「我選擇迪美堤（皮耶）正選，是因為他是我們最好的球員。即

使他受創，但仍有為謝明創造機會。」他指若皮耶賽前通過了體測，就是適合上陣。「他的傷沒有惡化，只是他未完全康復。在這樣的比賽，你是需要冒一些風險。」法國隊準備在歐霸決賽的翌日公佈決賽週初選大軍，未知皮耶會否因此而落榜。

■香港文匯報記者 陳文俊



基比(右)射入第三球，為馬體會理齊。路透社



皮耶當場痛哭。路透社

不忿落選 辛度華拿退出德國隊



辛度華拿落選德國隊名單後宣佈退隊。路透社

拜仁慕尼黑前鋒辛度華拿昨日宣佈退出國家隊。30歲的華拿未有獲選入今屆世界盃的初選大軍名單，使他失望地選擇退隊。至於秘魯隊昨日則公佈了24人初選名單，因禁藥事件罰停賽並準備再次上訴的前鋒老將荷西古里路仍有上榜，但另一老兵比沙路卻落選。

辛度華拿冬季加盟拜仁後雖多作後備兵源，但表現依然不俗，14次德甲上陣攻入8球。他去年曾代表德國出戰洲際國家盃，至今8次為德國上陣亦取得5個國家隊入球。可是，在德國隊主帥羅維日前公佈的27人世界盃初選名單中卻未見其名字。他在落選後相隔一天對外說：「我在此宣佈即時退出國家隊。對我而言，這很清楚，我看來是不適



古里路(右)未知能否和法芬(左)一起踢世盃。路透社

合教練團隊的要求，儘管我一直持開放、誠懇以及直接的態度。」不過他仍然祝福德國隊可以在世界盃成功衛冕。

秘魯初選 停賽古里路照入隊

秘魯隊射手荷西古里路因未能通過藥檢被罰，上訴體育仲裁法庭後更遭加刑至停賽14個月，無緣世界盃。秘魯足總方面準備上訴至瑞士聯邦法院，故暫時照將這位隊長徵召入初選名單。不過，比沙路沒因而獲選入隊，料秘魯由效力莫斯科火車頭的法芬掛帥鋒線。

至於養傷3個月的巴西王牌前鋒尼馬，近日已恢復有球訓練，強調自己「感覺良好」。 ■香港文匯報記者 梁志達、陳文俊

杜蘭特獨力難撐 勇士中「箭」被扳平

昨日NBA西岸決賽第2場，勇士作客休斯敦以105:127不敵火箭，被追平場數1:1。雖然杜蘭特今場為勇士取下最高的38分，然而隊友表現欠佳，其中史提芬居里外投無靈，全場8次三分僅得1中。

兩隊今場首節初段互有領先，但末段開始火箭接管大局。火箭今場表現平均，占士頓貢獻27分及10個籃板，後備的哥頓同樣

取得27分，這位上季最佳第6人今場9次外投有6中。三分球亦成兩軍今仗最大分野，火箭42投16中，勇士僅30投9中。

公佈常規賽MVP最後三強

另NBA昨日公佈了常規賽最有價值球員的三強，包括火箭的夏頓，另二人分別是力爭第5個MVP的勒邦占士和鵜鶘的安東尼戴維斯。 ■香港文匯報記者 陳文俊



杜蘭特(左二)在夾擊下起球。法新社

短訊

雲尼亞里離任南特主帥



雲尼亞里離任南特主帥。美聯社

法國甲組球會南特宣佈，跟主帥雲尼亞里於雙方達成共識下結束合作關係，但未有透露原因。這位66歲名教頭近年最威水是帶領李斯特城於2015/16賽季寫下英超冠軍神話。

比莉絲高娃拍爛球證椅



比莉絲高娃擊打球證椅。網上圖片

前世界「一姐」、捷克網球名將比莉絲高娃，周三於意大利公開賽次圈敗給希臘球手莎嘉莉。她因為不服球證一次問題判決，完場後一怒下用球拍擊打球證椅，結果打出了一個洞來。

列迪姬改寫女子1500米自由泳紀錄

21歲美國游泳天才少女、奧運五金得主、三項世界紀錄保持者列迪姬，16日於美國印第安納波利斯舉行的TYR職業游泳系列賽，以15分20秒48成績打破自己保持的女子1500米自由泳世界紀錄，原紀錄是她在2015年喀山世錦賽上創造的15分25秒48。 ■新華社

■香港文匯報記者 梁志達